



致企业环境保护、安全生产的一封信

全区各企业：

你们好！

良好的生态环境、安全的生产环境是最大的民生，是高质量发展的生命线。为深入贯彻落实中央和省、市关于环境保护、安全生产工作的指示精神，按照“确保完成污染治理工作目标，确保不发生重特大安全生产事故”的总体要求，结合全区企业实际情况，现就进一步做好当前环境保护和安全生产工作致信如下：

一是提高思想认识，自觉担负重大使命。环境保护、安全生产是各级党委政府义不容辞的重大责任，也是广大企业不可推卸的重大使命。在全国、全省环保督查在即、全国两会正在召开的重要时期，全区环境保护、安全生产工作也到了决

战决胜的关键时刻，希望广大企业要提高认识站位，牢固树立“企地共生、政企共赢”的发展理念，坚持与党工委管委会同呼吸、共命运，以高度的思想自觉和行动自觉，将各级关于环境保护和安全生产的工作要求，落实到企业生产经营的每一个环节和每一个细节，努力实现经济效益、生态效益、安全效益和社会效益共赢。

二是强化红线意识，严格守法生产经营。环境保护、安全生产是底线、是红线，是不可触碰的高压线。我们保护合法投资，鼓励守法经营，但对于影响群众人身财产安全、破坏生态环境的企业，将毫不犹豫坚决予以查处打击。全区广大企业要认真贯彻

落实安全生产和环境保护的各项法律法规，不断加大经营者和职工的职业教育培训力度，严格遵守生产经营技术标准和行业规范，深入排查整改漏洞隐患和薄弱环节，通过扎实有效的措施建立起企业发展的坚实屏障。

三是落实主体责任，提升综合治理水平。要把安全生产、环境保护主体责任落实到每个环节、每个岗位、每个职工，形成全链条、无断层、一级抓一级、一层保一层的责任体系。要明确单位负责人和相关人员的责任，健全内部环境保护、安全生产管理制度，严格规范自身生产经营行为，落实物质保障和资金投入，加大安全生产、污染治理投入，采用

新设施、新设备、新工艺，确保污染防治、生态保护、安全防范等措施落实到位，不断提高企业安全生产、污染治理能力，持续推动企业实现安全、绿色、环保的高质量发展。

希望全区广大企业在思想上高度重视起来，在落实上迅速行动起来，自觉严格履行主体责任，严格落实小规章制度，加严加细加密防控措施，努力为全社会树榜样、立标杆、作表率！让我们勠力同心、上下同欲，坚决打赢环境保护、安全生产攻坚战，一道向市委、市政府和全市人民交上一份合格答卷！

最后，衷心祝愿全区企业安全发展，绿色发展，蓬勃发展，再创辉煌！

济宁高新区党工委
济宁高新区管委会

高新区召开企业环境治理安全生产主体责任落实推进会议

保障安全生产，改善生态环境

本报济宁3月15日讯(记者于伟) 14日，为确保全区安全生产形势持续稳定，生态环境质量进一步好转，根据市政府统一安排部署，济宁高新区召开全区企业环境治理安全生产主体责任落实推进会议。济宁高新区党工委副书记、管委会副主任刘章箭出席会议并讲话。

会议指出，环境保护、安全生产是营造环境的重要内容，更是创造财富的关键环节，是高质量发展的必然选择，政企必须要联手合作、共同努力。

会议强调，要提高认识提高站位，以讲政治的高度抓好环境治理和安全生产工作。要把生态环保、安全生产作为重大政治任务，摆在更加突出的位置上，坚决防止工作出现反弹，确保全面超额完成各项年度目标任务。要抓细责任抓实

岗位，对照安全生产主体责任“十个体系”找差距，对照环境保护主体责任十二条抓落实。

会议强调，要揪住问题盯着隐患，采取最快、最有效、最彻底的整改措施。各级各部门特别是广大企业要牢固树立“隐患就是事故”的意识，坚持“关口前移、责任前置”，建立事故隐患排查治理专项检查和综合督查制度，切实做好重点企业、重点场所、重点部位、重点设备的监管监控。要遵守法律支持监管，坚决杜绝干扰执法拒绝检查的现象。要坚守岗位，以战时状态保证各项工作措施落地。

会议要求，要落实好属地责任。各街道各部门要抓好安全生产、环境保护任务分解，落实包保责任制。要积极推进监管网格化建设，实现安全生产、环境保护监管区域、监管企业全覆盖。要加强行业监

管，管行业必须管安全管环保，管业务必须管安全管环保；谁主管谁负责，谁审批谁负责，谁发证谁负责；谁负责批准合法，谁负责打击非法；属地监管与分级监管相结合，以属地监管为主。要加大执法督导。做到“六个必须”，要成立联合督导督查组，实行定期督查、定期通报，做到问题不解决、督查不下线，对不作为、慢作为、乱作为造成严重后果和不良影响的，要严肃追责。

会议以视频会议形式召开。党工委、管委会领导班子成员，区直部门、驻区单位主要负责人，区内四上企业和环保、安监重点监管企业主要负责人在分会场参加会议。街道设分会场，街道班子成员、中层干部以及辖区相关企业主要负责人集中进行了收看。

抢抓新旧动能转换机遇 广安车联产品服务再升级

02 要闻

深化文明出行专项行动 重点整治三方面不文明行为

02 要闻

济宁高新区成立 济宁首个仲裁派出庭

04 平安高新



《蓼河先声》微信公众号



济宁高新区微信公众号